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4. kolokvij iz verjetnosti in statistike
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. Slucajne spremenljivke X, Xs,... X100 so neodvisne in porazdeljene diskretno po

shemi:
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Priblizno dolocite a, pri katerem bo aritmeti¢na sredina teh slucajnih spremenljivk z
verjetnostjo 5% veéja od 11a/10.

Statisticna spremenljivka je porazdeljena zvezno z gostoto:

sin(ra) , 4 hea
iy = o= 0<e<t

0 ; sicer

kjer je 0 < a < 1 neznan parameter. Na voljo imamo n neodvisnih opazanj te
spremenljivke. Poiscite cenilko za a po metodi najvecjega verjetja.

Prvi kolokvij iz matematike na Oddelku za gozdarstvo na BTF v studijskem letu
2004/05 so pisali v dveh skupinah. V skupini A je pisalo 17 Studentov, ki so v
povprecju zbrali 45776 tock (od 72 moznih) s popravljenim vzorénim standardnim
odklonom 1561 tock. V skupini B pa je pisalo 12 studentov, ki so v povprecju zbrali
31717 tock s popravljenim vzor¢nim standardnim odklonom 20°31 tock.

a) Izracunajte popravljeni vzor¢ni standardni odklon za vse Studente.

b) Testirajte nicelno hipotezo, da sta bili skupini enako zahtevni, proti alterna-
tivni hipotezi, da je bila zahtevnost razlicna: opredelite, ali so bila odstopanja
statisti¢no znacilna, zelo znacilna ali ni¢ od tega.

Opazimo eno vrednost statisticne spremenljivke X, ki ima Poissonovo porazdelitev
P()\). Poiscite nepristransko cenilko za A e?.

Statistiéna spremenljivka je porazdeljena enakomerno zvezno na intervalu [—a,al,
kjer je a > 0 neznan parameter. Na voljo imamo n neodvisnih opazanj te spremen-
ljivke. Poiscite cenilko za a po metodi momentov.



